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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Concurso Público: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tubo 

transparente nas cores azul ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 

 

➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h30min com término às 11h30min. A duração mínima para       

realização da prova é de 01 (uma) hora, com tempo máximo de 03h (três) horas. A Prova será 

composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão composta de 05 alternativas (a, b, 

c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 
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➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Língua Portuguesa 05 (cinco) 

Raciocínio Lógico 05 (cinco) 

Conhecimentos Gerais 05 (cinco) 

Conhecimentos Específicos 25 (vinte e cinco) 

Total de Questões 40 (quarenta) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não será 

substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 5.

Genialidade         em         crianças

Quais         são         os         fatores         que         influenciam         na         formação         de         um
pequeno         gênio?         E         será         que         é         possível         estimular         a
inteligência,         ou         ao         menos         determinadas         capacidades,
desde         cedo?

Para         encontrar         respostas         a         essas         e         outras         perguntas,         a
BBC         Brasil         conversou         com         a         médica         Magda         Nunes,
professora         titular         de         Neurologia         da         Pontifícia
Universidade         Católica         do         Rio         Grande         do         Sul         (PUC-RS)         e
pesquisadora         do         Instituto         do         Cérebro         (InsCer),         em         Porto
Alegre.

As         evidências         científicas         mais         recentes         apontam         que         há
uma         série         de         fatores         que,         juntos,         explicam         esses         casos,
segundo         a         neuropediatra.

"Primeiramente,         deve         existir         alguma         base         genética         para
isso,         embora         ainda         não         tenhamos         encontrado         genes
específicos         relacionados         a         essa         questão",         pontua         ela.

"Em         segundo         lugar,         precisamos         levar         em         conta         o
ambiente         em         que         a         criança         é         criada,         pois         há         um         impacto
direto         nas         questões         comportamentais         e         cognitivas",
complementa         a         neuropediatra.

Em         termos         práticos,         se         o         indivíduo         recebe         desde         cedo
estímulos         intelectuais         adequados         à         idade,         isso         ajuda         a
estimular         o         cérebro         e         determinadas         capacidades.

"Um         ambiente         favorável         não         é         lotado         de         brinquedos
caros.         O         mais         importante         é         crescer         em         uma         casa         onde
essa         criança         é         estimulada,         cuidada         e         amada",         ensina
Nunes.

Um         estudo         feito         por         instituições         finlandesas,         suecas,
austríacas,         espanholas         e         alemãs         publicado         em         2022
analisou         quais         eram         os         determinantes         de         uma
performance         cognitiva         avançada         de         crianças         e
adolescentes.

Os         autores         concluíram         que         um         conjunto         de         atividades
traz         benefícios         em         termos         de         inteligência         quando         elas
são         desafiadoras         do         ponto         de         vista         cognitivo.

"A         leitura         está         associada         ao         desempenho         cognitivo,
independentemente         da         idade,         e         deve         ser         promovida",
destacam         eles.

Ainda         na         seara         dos         fatores         externos,         não         dá         para         ignorar
o         impacto         da         boa         alimentação         e         da         prática         de         atividade
física.         Estudos         mostram         que         ambos         influenciam         no
desenvolvimento         cognitivo         em         qualquer         faixa         etária.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/czdlv50445po.         Adaptado.

Questão 01
Estudos         mostram         que         ambos         influenciam         no
desenvolvimento         cognitivo         em         qualquer         faixa         etária.

Assinale         a         opção         cujo         vocábulo         é         um         pronome.

(A) desenvolvimento

(B) que

(C) no

(D) em

(E) qualquer

Questão 02
Quais         são         os         fatores         que         'influenciam'         na         formação         de
um         pequeno         gênio?

Conjugando         o         verbo         destacado         no         pretérito         mais         que
perfeito         do         indicativo,         tem-se:

(A) Quais         são         os         fatores         que         influenciassem         na
formação         de         um         pequeno         gênio?

(B) Quais         são         os         fatores         que         influenciaram         na         formação
de         um         pequeno         gênio?

(C) Quais         são         os         fatores         que         influenciariam         na         formação
de         um         pequeno         gênio?

(D) Quais         são         os         fatores         que         influenciavam         na         formação
de         um         pequeno         gênio?

(E) Quais         são         os         fatores         que         influenciem         na         formação         de
um         pequeno         gênio?

Questão 03
'Um         estudo         feito         por         instituições         finlandesas,         suecas,
austríacas,         espanholas         e         alemãs'         publicado         em         2022
analisou         quais         eram         os         determinantes         de         uma
performance         cognitiva         avançada         de         crianças         e
adolescentes.

A         expressão         destacada         encontra-se,         em         relação         ao
verbo,         na         voz:

(A) Passiva         analítica.

(B) Reflexiva.

(C) Reflexiva         recíproca.

(D) Ativa.

(E) Recíproca.

Questão 04
Você         certamente         já         conheceu         —         na         própria         família,         na
vizinhança         ou         em         programas         de         televisão         —         crianças
que         têm         habilidades         extraordinárias         e         surpreendentes
para         a         idade         delas.

Considerando         as         informações         fornecidas         pelo         texto,
assinale         a         alternativa         correta         sobre         os         fatores         que
influenciam         na         formação         de         um         pequeno         gênio         e         a
possibilidade         de         estimular         a         inteligência         desde         cedo.

(A) O         texto         fornece         informações         aleatórias         para
determinar         os         fatores         que         influenciam         na         formação
de         um         pequeno         gênio         e         a         possibilidade         de         estimular
a         inteligência         desde         cedo.

(B) A         influência         genética         é         o         único         fator         relevante         na
formação         de         um         pequeno         gênio,         enquanto         a         leitura         e
o         ambiente         exercem         efeitos         consideráveis         no
desenvolvimento         cognitivo.
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(C) A         prática         de         atividade         física         é         suficiente         para
estimular         a         inteligência         desde         cedo,         e         mais         tarde,         a
importância         do         ambiente         e         da         influência         genética
somam-se         ao         processo.

(D) A         influência         genética         e         o         ambiente         estimulante         são
fatores         determinantes         no         desenvolvimento         cognitivo,
sendo         a         leitura         uma         atividade         crucial         para         o
desempenho         intelectual,         conforme         indicado         por
estudos         recentes.

(E) O         ambiente         repleto         de         brinquedos         é         essencial         para         o
desenvolvimento         de         um         pequeno         gênio,
independentemente         da         genética,         e         a         leitura
apresenta-se         como         um         paliativo         significativo         na
performance         cognitiva.

Questão 05
As         evidências         científicas         mais         recentes         apontam         que         há
uma         série         de         fatores         que,         juntos,         explicam         esses         casos,
segundo         a         neuropediatra.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Segundo         a         neuropediatra         as         evidências         científicas
mais         recentes         apontam         que         há         uma         série         de         fatores
que,         juntos,         explicam         esses         casos.

(B) Há         uma         série         de         fatores         juntos         que         explicam         esses
casos;         as         evidências         científicas         que         mais         recentes
apontam,         segundo         a         neuropediatra.

(C) Segundo         a         neuropediatra,         as         evidências         científicas
mais         recentes         apontam         que         há         uma         série         de         fatores
que,         juntos,         explicam         esses         casos.

(D) As         evidências         científicas         apontam         que         há         uma         série
de         fatores         mais         recentes         juntos         que         explicam         esses
casos,         segundo         a         neuropediatra.

(E) Há         uma         série         de         fatores         que,         juntos,         explicam         esses
casos;         as         evidências         científicas         que         mais         recentes
apontam,         segundo         a         neuropediatra.

Raciocínio Lógico

Questão 06
Um         vidraceiro         tem         placas         de         vidro         de         6         m,         9         m         e         12         m         e
precisa         cortá-los         em         pedaços         iguais,         com         o         maior
tamanho         possível,         sem         deixar         sobras.         Qual         será         a
medida         máxima         desses         pedaços?

(A) A         medida         máxima         é         de         5         m.

(B) A         medida         máxima         é         de         2         m.

(C) A         medida         máxima         é         de         3         m.

(D) A         medida         máxima         é         de         12         m.

(E) A         medida         máxima         é         de         6         m.

Questão 07
Juliano         trabalha         em         uma         loja         e         em         uma         semana         ele
vendeu         8         camisas         de         R$         120,00,         10         bermudas         de         R$
89,00         e         15         calças         de         R$         210,00.         Se         toda         semana         o
vendedor         recebe         de         bonificação         a         média         do         valor         de

suas         vendas,         quanto         Juliano         recebeu         nesta         semana?

(A) Juliano         recebeu         R$         145,00.

(B) Juliano         recebeu         R$         212,30.

(C) Juliano         recebeu         R$         124,00.

(D) Juliano         recebeu         R$         151,50.

(E) Juliano         recebeu         R$         190,50.

Questão 08
Ao         fazer         um         investimento         a         juros         simples         de         3%         ao         mês,
com         prazo         fixo         de         24         meses         para         resgatar,         Murilo         teve
um         rendimento         de         R$         10.440,00.         Quanto         ele         investiu?

(A) Ele         investiu         R$         14.500,00.

(B) Ele         investiu         R$         7.000,00.

(C) Ele         investiu         R$         25.000,00.

(D) Ele         investiu         R$         18.000,00.

(E) Ele         investiu         R$         9.350,00.

Questão 09
Uma         equipe         com         3         cozinheiras         consegue         preparar         o
lanche         de         400         estudantes         em         4         horas.         Quantas
cozinheiras         serão         necessárias         para         preparar         o         mesmo
tipo         de         lanche,         para         600         estudantes,         em         3         horas?

(A) Serão         necessárias         2         cozinheiras.

(B) Serão         necessárias         9         cozinheiras.

(C) Serão         necessárias         6         cozinheiras.

(D) Serão         necessárias         8         cozinheiras.

(E) Serão         necessárias         11         cozinheiras.

Questão 10
Na         casa         de         Ana         tenho         3         cômodos         com         10         m²,         12         m²         e         14
m²,         que         serão         revestidos         com         uma         cerâmica         de         60         cm
por         60         cm.         Quantas         peças         de         cerâmica         serão
necessárias         para         revestir         os         3         cômodos?

(A) Serão         necessárias         100         peças.

(B) Serão         necessárias         360         peças.

(C) Serão         necessárias         120         peças.

(D) Serão         necessárias         180         peças.

(E) Serão         necessárias         60         peças.
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Conhecimentos Gerais

Questão 11
Ao         avistar         o         Rio         Engano,         em         forma         de         serpente,         entre         as
matas         verdejantes         do         vale,         os         desbravadores         teriam
exclamado         uma         expressão         que         deu         origem         ao         nome         do
Município         de         Lindóia         do         Sul.         Com         base         nisso,         é         correto
afirmar         que         a         expressão         que         deu         origem         ao         nome         do
Município         é:

(A) "Lindo!         Demais!"

(B) "Que         belo!"

(C) "Espetáculo!         Olha!"

(D) "Lindo!         Olha!"

(E) "Formoso!"

Questão 12
Santa         Catarina         se         destaca         por         sua         economia
diversificada,         com         setores         como         agronegócio,         indústria         e
comércio         desempenhando         papéis         significativos         em         seu
desenvolvimento.         Analise         as         afirmativas         abaixo         sobre
fatos         econômicos         relevantes         no         contexto         catarinense:

I.Durante         o         processo         de         industrialização,         iniciado         nas
décadas         de         1950         e         1960,         Santa         Catarina         se         destacou
como         um         importante         polo         industrial,         especialmente         nas
áreas         têxtil,         metalúrgica         e         de         alimentos.

II.O         Complexo         Portuário         de         Itajaí         e         Navegantes         é         um         dos
principais         pontos         de         escoamento         da         produção
catarinense,         contribuindo         significativamente         para         o
comércio         interior         do         Estado.

III.A         introdução         da         soja         como         cultura         agrícola         no         oeste
catarinense,         nas         últimas         décadas,         teve         um         impacto
expressivo         na         economia,         impulsionando         a         produção
agropecuária         e         fortalecendo         a         posição         do         Estado         como
um         dos         maiores         produtores         nacionais.

IV.A         crise         econômica         de         2005         teve         efeitos         limitados         em
Santa         Catarina,         devido         à         diversificação         econômica         e         à
resiliência         do         setor         industrial,         que         se         adaptou
rapidamente         às         condições         adversas.

V.O         turismo         tem         desempenhado         um         papel         crescente         na
economia         catarinense,         especialmente         nas         regiões
litorâneas         e         serranas,         impulsionando         o         desenvolvimento
de         serviços         e         a         infraestrutura         turística.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         III,         IV         e         V         estão         corretas.

(B) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         IV         estão         corretas.

(C) Apenas         as         afirmativas         IV         e         V         estão         corretas.

(D) Apenas         as         afirmativas         II,         III         e         IV         estão         corretas.

(E) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         V         estão         corretas.

Questão 13
Considere         o         texto         abaixo:

"A         população         da         cidade         de         Lindóia         do         Sul         (SC)         chegou         a
4.549         pessoas         no         Censo         de         2022,         o         que         representa         uma

queda         de         -2,0%         em         comparação         com         o         Censo         de         2010.
Os         resultados         foram         divulgados         nesta         quarta-feira         (28)
pelo         Instituto         Brasileiro         de         Geografia         e         Estatística         (IBGE).
Os         dados         do         Censo         também         revelam         que         a         população
do         Brasil         é         de         203.062.512,         um         aumento         de         6,45%         em
relação         ao         Censo         de         2010.         No         estado         de         Santa         Catarina,
a         população         é         de         7.609.601,         o         que         representa         um
aumento         de         21,78%         quando         comparado         ao         Censo
anterior."

(Fonte:         G1         Santa         Catarina.         Disponível         em:         <https://g1.globo.com/sc

/santa-catarina/noticia/2023/06/28/populacao-de-lindoia-do-sul-sc-

e-de-4-549-pessoas-aponta-o-censo-do-ibge.ghtml>         Acesso:         25         d

e         janeiro         de         2024.)

Com         base         no         texto,         é         correto         afirmar         que:

(A) Notou-se         um         aumento         na         população         de         Lindóia         do
Sul         quando         se         comparou         o         Censo         de         2022         e         o
Censo         de         2010.

(B) Notou-se         que         a         taxa         de         fecundidade         aumentou
quando         se         comparou         o         Censo         de         2022         e         o         Censo         de
2010.

(C) A         taxa         de         mortalidade         de         Lindóia         do         Sul         diminuiu         em
relação         ao         Município         de         Cascavel         em         2022.

(D) Notou-se         uma         queda         da         população         de         Lindóia         do         Sul
quando         se         comparou         o         Censo         de         2022         e         o         Censo         de
2010.

(E) A         taxa         de         mortalidade         de         Lindóia         do         Sul         aumentou
em         relação         ao         Município         de         Cascavel         em         2022.

Questão 14
Santa         Catarina         possui         uma         rica         diversidade         cultural,
expressa         em         manifestações         artísticas,         tradições         e
patrimônios.         Analise         as         afirmativas         abaixo         sobre         fatos
culturais         relevantes         no         contexto         catarinense:

I.O         "Boi         de         Mamão"         é         uma         manifestação         folclórica
popular         em         Santa         Catarina,         especialmente         na         região
litorânea,         apresentando         características         singulares         que
mesclam         elementos         africanos,         indígenas         e         europeus.

II.O         Município         de         São         João         Batista         é         reconhecido
nacionalmente         pela         produção         artesanal         de         calçados,
sendo         a         Festa         Nacional         da         Catarina         (Fenarreco)         uma
celebração         que         destaca         a         cultura         local,         com         música,
dança         e         gastronomia         típicas.

III.A         cultura         açoriana         exerce         forte         influência         em         Santa
Catarina,         especialmente         em         Municípios         como
Florianópolis         e         Santo         Antônio         de         Lisboa,         onde         festas
tradicionais         e         práticas         religiosas         mantêm         viva         essa
herança         cultural.

IV.O         "Coral         Vozes         de         Santa         Catarina"         é         uma         iniciativa
que         reúne         corais         de         diferentes         regiões         do         Estado,
promovendo         a         difusão         da         música         coral         e         preservando
repertórios         que         refletem         a         diversidade         cultural
catarinense.

V.O         Museu         Histórico         de         Santa         Catarina,         localizado         em
Florianópolis,         é         um         importante         centro         de         preservação         e
divulgação         da         memória         cultural         do         Estado,         abrangendo
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exposições         que         vão         desde         artefatos         indígenas         até
manifestações         contemporâneas.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         IV         e         V         estão         corretas.

(B) Apenas         as         afirmativas         II,         III         e         IV         estão         corretas.

(C) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         IV         estão         corretas.

(D) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         V         estão         corretas.

(E) Apenas         as         afirmativas         III,         IV         e         V         estão         corretas.

Questão 15
Lindóia         do         Sul         é         um         Município         de         Santa         Catarina         que,
em         1990,         emancipou-se         em         relação         à:

(A) Irani.

(B) Ponte         Serrada.

(C) Ipumirim.

(D) Concórdia         e         Irani.

(E) Cascavel.

Conhecimentos Específicos

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 16 a 18.

Os         medicamentos         anti-inflamatórios         podem         ser
classificados         em         AINES         (anti-inflamatório         não         esteroidal)
AIES         (anti-inflamatório         esteroidal)         e         opióides.

Terapêutica         e         protocolos         medicamentosos         em         odontologia.         Renato

Aló         da         Fontoura.

Questão 16
Os         opioides         são         o         único         grupo         de         anti-inflamatórios         que
necessita         de         receituário         especial         para         a         sua         prescrição,
isso         devido         ao         fato         de:

(A) Estimulo         de         hemorragias.

(B) Alta         toxicidade         hepática.

(C) Desenvolvimento         de         dependência.

(D) Alta         toxicidade         renal.

(E) Desenvolvimento         de         hipertensão.

Questão 17
Dentre         as         alternativas         a         seguir,         assinale         um
medicamento         opióide.

(A) Meloxicam.

(B) Tramadol.

(C) Paracetamol.

(D) Dipirona.

(E) Dexametasona.

Questão 18
Dentre         estes         grupos         medicamentosos,         os         AINES         tem
ação         direta         sobre:

(A) Nociceptores.

(B) Ciclogenase         (COX).

(C) Sistema         límbico.

(D) Sistema         nervoso         periférico.

(E) Sistema         nervoso         central.

Questão 19
Dentre         os         equipamentos         a         seguir,         assinale         aquele
responsável         por         esterilização         com         vapor         úmido.

(A) Estufa.

(B) Encubadora.

(C) Cuba         ultrassônica.

(D) Autoclave.

(E) Micro-ondas.

Questão 20
No         que         diz         respeito         aos         dentes         decíduos,         assinale         a
seguir         o         grupo         dentário         ausente         nesta         dentição.

(A) Pré-molares.

(B) Incisivos         laterais.

(C) Incisivos         centrais.

(D) Molares.

(E) Caninos.

Questão 21
As         restaurações         em         amálgama         por         décadas         foram         a
terapia         de         escolha         para         as         cavidades         cariosas         na
odontologia.         Recentemente         têm-se         evitado         o         uso         deste
composto.         Assinale         dentre         as         alternativas         a         seguir         o         fator
pelo         qual         as         restaurações         de         amálgama         estão         em
desuso.

(A) Necessidade         de         preparo         cavitário         mais         retentivo.

(B) Tempo         prolongado         de         presa,         superior         ao         tempo         de
trabalho.

(C) Presença         de         mercúrio         em         sua         composição.

(D) Baixa         durabilidade         do         material.

(E) Baixa         resistência         do         material.

Questão 22
Analise         as         afirmativas         a         seguir,         e         assinale         a         alternativa
correta         quanto         aos         sinais         clínicos         clássicos         de         alteração
periodontal.

I-Presença         de         bolsa.

II-Sangramento         gengival.

III-Mobilidade         dentária.

IV-Retração         gengival.
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(A) Apenas         as         afirmativas         II,         III         e         IV         estão         incorretas.

(B) As         afirmativas         I,         II,         III         e         IV         estão         corretas.

(C) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         estão         incorretas.

(D) As         afirmativas         I,         II,         III         e         IV         estão         incorretas.

(E) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         estão         corretas.

Questão 23
O         uso         desordenado         de         antibiótico         pode         ter         reflexos
negativos         na         saúde         do         paciente.         Assinale         a         seguir         a
principal         alteração         causada         pelo         uso         de         antibióticos         sem
orientação         médica         e         interrupção         precoce         do         uso         do
mesmo.

(A) Insuficiência         renal         crônica.

(B) Queda         de         cabelo.

(C) Deficiência         imunológica.

(D) Resistência         bacteriana.

(E) Cirrose         hepática.

Questão 24
Dentre         as         alternativas         a         seguir,         assinale         a         nomenclatura
do         instrumento         representado         na         seguinte         figura.

fonte         da         imagem:         dentscler.com

(A) Caneta         de         baixa         rotação.

(B) Seringa         tríplice.

(C) Ponta         de         ultrassom.

(D) Caneta         de         alta         rotação.

(E) Jato         de         bicarbonato.

Questão 25
Na         reabilitação         com         próteses         totais,         qual         o         pré-requisito
fundamental?

(A) Ausência         de         todos         os         elementos         dentais.

(B) Presença         de         pilar         protético         saudável.

(C) Ausência         de         cárie         nos         elementos         dentais
remanescentes.

(D) Preparo         bem         elaborado         dos         elementos         dentais
remanescentes.

(E) Desgastes         mínimos         nos         elementos         dentais
remanescentes.

Questão 26
Dentre         as         afirmativas         a         seguir,         assinale         um         instrumental
não         utilizado         em         exodontias.

(A) Extirpa         nervos.

(B) Fórceps.

(C) Porta-agulha.

(D) Sindesmótomo.

(E) Alavancas.

Questão 27
As         radiografias         são         um         importante         aliado         no         diagnóstico
e         tratamento         de         diversas         condições         orais.         Dito         isso,
assinale         a         seguir         a         radiografia         odontológica         na         qual         é
possível         observar         estruturas         como         ramo         da         mandíbula         e
seios         nasais.

(A) Telerradiografia         lateral.

(B) Periapical.

(C) Interproximal.

(D) Oclusal.

(E) Panorâmica.

Questão 28
O         flúor         é         de         extrema         importância         na         prevenção         e
controle         da         cárie         dental.         São         meios         de         contato         com         o
flúor,         exceto:

(A) Enxaguantes         fluoretados.

(B) Resinas         compostas         fluoretadas.

(C) Água         de         abastecimento         público         fluoretada.

(D) Aplicação         tópica         de         flúor.

(E) Dentifrícios         fluoretados.

Questão 29
Dentre         as         afirmativas         a         seguir,         assinale         a
correspondente         ao         equipamento         utilizado         para         aplicação
da         porção         leve         do         silicone         de         condensação.

(A) Seringa         descartável         louerlock.

(B) Seringa         carpule.

(C) Seringa         centrix.

(D) Seringa         de         elastômero.

(E) Seringa         tríplice.

Questão 30
Assinale         a         seguir,         um         elemento         que         não         é         um
componente         de         uma         prótese         parcial         removível         PPR.

(A) Sela         metálica.
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(B) Nichos.

(C) Conectores.

(D) Grampo         de         retenção.

(E) Apoio         oclusal.

Questão 31
De         acordo         com         seus         conhecimentos         de         odontopediatria,
qual         a         representação         numérica         dos         primeiros         elementos
dentários         a         esfoliar?

(A) 31         e         41.

(B) 43         e         53.

(C) 25         e         35.

(D) 12         e         22.

(E) 71         e         81.

Questão 32
A         doença         periodontal         se         manifesta         na         gengiva,         osso
alveolar         e         tecidos         de         suporte         dentário,         um         dos         meios         de
diagnóstico         é         a         sondagem         do         sulco         gengival         para         a
detecção         de         bolsas         periodontais.         Assinale         a         seguir         uma
medida         aceita         como         um         sulco         gengival         fisiologicamente
saudável.

(A) 10         mm.

(B) 2         mm.

(C) 5         mm.

(D) 4         mm.

(E) 7         mm.

Questão 33
O         arco         de         young         é         um         equipamento         utilizado         para         a
confecção         de:

(A) Restauração         em         ionômero         de         vidro.

(B) Isolamento         absoluto.

(C) Gengivectomia.

(D) Exodontia.

(E) Cirurgia         de         frio         labial.

Questão 34
No         que         diz         respeito         à         nomenclatura         dos         preparos
cavitários         para         restaurações         em         resina         composta,
assinale         a         seguir         a         nomenclatura         da         seguinte         cavidade
de         acordo         com         a         classificação         de         Black.

Fonte:         Blog         Dentistica         &         Cia.

(A) Classe         III.

(B) Classe         V.

(C) Classe         IV.

(D) Classe         II.

(E) Classe         I.

Questão 35
Qual         o         fator         etiológico         responsável         pela         cavidade         cervical
definida         como         abfração.

(A) Lesão         de         cárie.

(B) Desgaste         por         pasta         abrasiva.

(C) Contato         prematuro.

(D) Desgaste         por         escovação         traumática.

(E) Desgaste         por         ácidos         estomacais         (refluxo).

Questão 36
Durante         a         confecção         de         restaurações         em         resina
composta         há         a         necessidade         de         promover         o
endurecimento         da         resina,         a         este         procedimento         damos         o
nome         de:

(A) Fotopolimerização.

(B) Condensação.

(C) Sinérese.

(D) Secagem.

(E) Presa.

Questão 37
De         acordo         com         seus         conhecimentos         a         respeito         dos
instrumentais         odontológicos,         assinale         dentre         as
afirmativas         a         seguir,         a         nomenclatura         do         instrumental         da
seguinte         imagem.
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(A) Pinças         goiva.

(B) Cinzeis.

(C) Alavancas.

(D) Espátula         36.

(E) Afastadores         de         minnessota.

Questão 38
Dentre         os         cimentos         odontológicos,         assinale         a         seguir
aquele         que         tem         como         uma         importante         propriedade         a
liberação         de         flúor.

(A) Cimento         de         óxido         de         zinco         e         eugenol.

(B) Cimento         de         Portland.

(C) Cimento         de         mineral         trioxiagregado         (MTA).

(D) Cimento         de         ionômero         de         vidro.

(E) Cimento         de         fosfato         de         zinco.

Questão 39
Os         anestésicos         locais         são         de         fato         os         fármacos         mais
empregados         pela         odontologia.         Dentre         as         afirmativas         a
seguir,         assinale         o         anestésico         de         uso         mais         comum         devido
às         suas         baixas         contra-indicações         e         baixos         efeitos
colaterais.

(A) prilocaína.

(B) Mepivacaína.

(C) Articaína.

(D) Lidocaína.

(E) Bupivacaína.

Questão 40
Das         técnicas         empregadas         na         confecção         de         restaurações
em         resina         composta,         qual         o         passo         seguinte         à         lavagem         e
secagem         do         ácido         fosfórico?

(A) Fotopolimerização         da         cavidade.

(B) Aplicação         de         adesivo.

(C) Aplicação         da         segunda         camada         de         adesivo.

(D) Aplicação         da         resina         composta         em         incrementos         de         até
5mm.

(E) Aplicação         da         resina         composta         em         incrementos         de         até
2mm.
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